

宣布切断与韩国军事通信热线

# 朝:对美韩“只有枪杆子讲得通”

朝鲜 27 日宣布切断与韩国军事通信热线,从而中断与美国和韩国之间一切对话渠道和通信手段。朝鲜军方说,对美国和韩国“不能用口头,只有用枪杆子讲得通”。

## 通信全部中断

朝中社 27 日报道,北南将军级军事会谈北方代表团团长授权,于当天 11 时 20 分向韩国军方发出电话通知,鉴于韩美举行“关键决断”和“秃鹫”联合军事演习,朝鲜半岛局势已经到了险恶地步。“在随时可能爆发战争的当前情况下,不再需要双方军事通信。我授权通知,从此刻起切断北南军事通信,同时停止西海地区北南军事通信联络处我方成员活动。”

朝韩 2003 年建立军事热线,防止双方可能发生意外冲突。韩国联合通讯社报道,热线共有 8 条,包括 1 条专用传真线路,近来已经全部被朝鲜切断。朝鲜说,朝鲜与美国和韩国之间已不存在任何对话渠道和通信手段。

## 或影响工业园

朝鲜切断军事热线可能影响朝鲜开城工业园区内韩国企业运营,这条



韩军坦克参加射击训练

图 IC

军事热线可将前往工业园的韩国人员和车辆情况通知朝鲜,以确保安全。

韩国统一部官员说,由于双方提前 3 天交换信息,人员和车辆往来当天未受影响。

美韩 2009 年举行“关键决断”军演时,朝鲜也曾切断军事热线。但当时开城工业园正常运营,原因是韩国通过其他渠道与朝鲜联络。

## 朝鲜再示强硬

朝鲜说,由于韩美“不计后果的阴谋活动,为北南对话和合作开通的北南军事通信已丧失意义”,对美韩“不能用口头,只有用枪杆子讲得通”。

朝鲜 26 日宣布,战略导弹和远程火炮在内的野战炮兵部队进入“一号作战值勤状态”,打击目标包括韩国、

美国本土、夏威夷、关岛和美军在太平洋的其他基地。朝鲜外务省通知联合国安理会,“朝鲜半岛处于一触即发的核战争状况”。

朝中社 27 日援引朝鲜军官崔南哲的话说,一旦韩美有所行动,“部队全体官兵将用携带小型核弹头的超精密无人攻击机一口气消灭敌人,让他们来不及签署投降书”。

## 批韩总统言论

朝鲜 27 日批评韩国总统朴槿惠 26 日的发言,敦促她“谨言慎行”。

朴槿惠 26 日出席“天安”号警戒舰爆炸沉没 3 周年活动时说,朝鲜“必须立即丢弃核武器保护政权的想法”,朝鲜“能够生存的唯一道路是自愿放弃核武器,停止挑衅和威胁,转型为国际社会负责任的一员”。

朝鲜祖国和平统一委员会发言人说,朴槿惠的言论是“不可容忍的严重挑衅和不自量力的挑战”,证明她与前任李明博一样,奉行对抗政策。“目前北南关系处于最坏局面,半岛面临全面战争的极端形势,一句欠考虑的谰言可能招致惨祸,应该慎重行事。”

惠晓霜(新华社供本报稿)

# 韩酝酿“双轨”对朝政策

## 分三步推动半岛信任进程

将是韩国向朝鲜提供大规模援助,取决于朝鲜是否用行动展示弃核诚意。

外交部官员说,朝鲜半岛信任进程一开始不会与朝鲜弃核挂钩,如果前两个阶段建立起互信,第三阶段大规模援助将与朝鲜无核化进程挂钩。

韩国政府 22 日批准一个民间慈

善团体向朝鲜提供结核病防治药品,是朴槿惠就职以来首次批准对朝鲜人道主义援助。朴槿惠寻求改变前任李明博政府的强硬政策,在向朝鲜施压的同时敞开对话大门。

韩国统一部说,今年将寻求就南北离散家属团聚与朝鲜对话,建议韩

朝红十字会在合适的时间再次举办团聚活动。将近 8.2 万人在韩国登记为离散家属,南北自 2000 年以来几乎每年举行离散家属团聚,但李明博执政 5 年间只有 2 次。

统一部制定今年工作计划,打算继续经由世界卫生组织等国际组织和韩国民间慈善团体向朝鲜提供人道主义援助。对朝鲜开城工业园区这一硕果仅存的南北经济合作项目,统一部将设法改善“三通”即通关、通行和通信,给予园区产品“国民待遇”。

叙俄 俄罗斯外交部 27 日发表声明说,阿拉伯国家联盟首脑会议授予叙利亚反对派阿盟成员资格的决定是非法的,也是站不住脚的。阿盟首脑会议日前在卡塔尔首都多哈举行,叙利亚反对派和革命力量全国联盟代替叙利亚政府与会,被授予阿盟成员资格。全国联盟前领导人哈提卜呼吁阿拉伯国家为叙利亚反对派提供包括武力在内的更多支持,得到部分阿盟成员国支持。俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇表示,阿盟的决定无视叙利亚人民的苦难,实际上是挑唆部分力量坚持武力解决叙利亚危机。他说:“从国际法角度看,会议所作关于叙利亚的决定是非法的,站不住脚的,因为叙利亚政府过去是、未来也是联合国成员国的合法代表。”

卢卡舍维奇说,阿盟首脑会议的决定完全与政治解决叙利亚危机的共识相违背,并可能破坏联合国-阿盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米肩负的协调使命。

阿盟 2011 年暂停叙利亚的阿盟成员资格,叙利亚不得参加阿盟及其相关机构活动,直至叙利亚政府全面执行阿盟的化解危机倡议。

## 防止大规模挤兑引发银行破产

# 塞浦路斯将出台资本管制方案

塞浦路斯多家银行定于 28 日恢复营业,塞浦路斯政府和银行业官员正商讨资本管制方案,打算 27 日出台管制细则,防止储户大规模挤兑,引发银行业无序破产。

## “差异化”方案

由于担忧塞浦路斯政府与欧盟、国际货币基金组织和欧洲中央银行达成的救助协议引发储户挤兑,塞浦路斯银行 16 日暂停营业,且几次延后恢复营业日期,现定于 28 日恢复营业。

塞浦路斯政府和银行业、金融业官员正商讨资本管制方案细则,避免银行无序破产。中央银行行长季米特里亚季斯说,为使银行恢复营业,政府已付出“超人”努力。

财政部长萨里斯预计 27 日将确定资本管制的最终方案,“我们正考虑最佳方式,限制大笔资金流出,不会对经济、商业和个人出台惩罚性条款”。

萨里斯先接受英国《金融时报》采访时说,政府将针对不同银行情况制定“差异化”资本管制方案,先试行 7 天,再评估修改。

银行官员说,政府可能将限制从问题最严重的两家银行即塞浦路斯银行和大众银行大额取款,同时每日提款限额从 100 欧元提升至 300 欧元。

## 存款“大减记”

塞浦路斯政府正通过银行业重组等多项措施筹集 58 亿欧元资金,换取



塞浦路斯民众游行抗议

图 IC

欧洲“三驾马车”100 亿欧元援助。

塞浦路斯政府与欧元区 25 日达成协议,第二大银行大众银行将被拆分,10 万欧元以下存款将转移至第一大银行塞浦路斯银行,10 万欧元以上存款将冻结并部分用于偿债。

财政部长萨里斯说,大众银行 10 万欧元以上存款减记数额可能高达 80%。“现实地讲,可能返还的部分会很小,可能是 20%,对于储蓄额 10 万欧元以上储户这是重大打击。”

第一大银行塞浦路斯银行中 10 万欧元以上存款可能将面临最高 40%减记,塞浦路斯银行首席执行官普利 27 日已被解职。

## 民众表抗议

不少塞浦路斯民众认为,相较希腊、西班牙等接受金融救援的国家,欧洲“三驾马车”待塞浦路斯不公。

塞浦路斯超市联盟主席哈迪亚达摩说,银行长时间关门已损及商业,消费者信心已经降至最低。

数千名学生和银行职员 26 日在议会和中央银行门前游行表达不满,一些人手举标语,上写“耻辱”、“放过塞浦路斯”。

塞浦路斯主要反对党正打算举行大规模集会,抗议救助协议。

张远(新华社供本报稿)

# 埃及法院撤销总检察长免职令

新华社开罗 3 月 27 日电 埃及上诉法院 27 日撤销总统穆尔西此前下达的免去前总检察长职务的总统令,要求前总检察长复职。

上诉法院要求司法部长马基履行必要的程序,以恢复前任总检察长马哈茂德的职务。

据埃及官方媒体《金字塔报》网站报道,马哈茂德对此裁决尚未发表评论。根据埃及法律,上诉法院作出的不是终审裁决,可以上诉。

去年 11 月 22 日,穆尔西颁布新宪法声明后发布总统令,免去总检察长马哈茂德的职务,任命阿卜杜拉为总检察长。这份宪法声明和总统令遭到司法部门抵制,并引发穆尔西支持者与反对者的冲突。

# 意大利外长辞职 抗议政府软弱

新华社上午电 意大利外交部长泰尔齐 26 日辞职,抗议政府迫于印度压力,把两名涉嫌枪杀印度渔民的海军陆战队队员送回印度受审。

去年 2 月,意大利海军陆战队队员拉托雷和吉罗内斯在印度喀拉拉邦以南海域误把一艘印度渔船当作海盗船,开枪打死 2 名渔民,被印度扣留并受到谋杀指控。而意大利认为事发公海,印度无权审判两人。

今年 2 月,印度最高法院允许两人回国参加议会选举,泰尔齐宣布拒绝将两人送回印度。

21 日,在印度作出两名当事人不会面临死刑的书面保证后,意大利政府同意让他们回印度受审,泰尔齐因此辞职。

# 印度总理拟访日 谈高铁核能合作

新华社上午电 印度外交部长胡尔希德 27 日说,总理辛格可能 5 月底前访问日本,商讨引进高速铁路项目和民用核能合作等议题。

胡尔希德说,引进日本新干线系统将是一个具有标志性的项目,不过印度需要仔细审查项目预算以及铁路系统资金投入的优先顺序。

就停滞不前的印日核能合作协议谈判,胡尔希德说,印度非常信任日本的核能发电技术,一旦日本结束有关核电政策以及核电安保与生产安全议题的辩论,就会继续谈判。

印日民用核能合作协议包含和平利用核能的法律框架以及核电技术转让,将允许日本企业向印度出口核电设备。

# 阿富汗和平进程 不再求邻国帮助

新华社上午电 阿富汗外交部副部长卢丁 27 日说,阿富汗打算不再寻求邻国巴基斯坦帮助,将独自实现和平进程。这是阿富汗政府首次暗示不再寻求巴基斯坦帮助。

对于阿富汗和平进程而言,巴基斯坦的作用不容小觑。阿富汗一些武装组织的避难所横跨两国边境山区,北约 2014 年撤出全部作战部队后,巴基斯坦对阿富汗局势稳定将发挥至关重要的作用。

阿富汗一直敦促巴基斯坦对塔利班等武装组织施加影响,劝服他们加入和平进程。但随着北约撤军日期渐近,阿富汗发现巴基斯坦对和平努力的态度发生转变。卢丁说:“过去数月我们发现,每当我们达成谅解时,巴基斯坦就改变立场。”